

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lorjeta, núm. 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XV

PALMA DE MALLORCA
Sábado 5 de Julio de 1924

Núm. 4642

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

De la vida del campo

La fiesta de las espigas

Noche clara de junio. En la diminuta aldea asentada sobre rocas en un magnífico altozano que domina un valle de oro y esmeralda, siempre en silencio, se mueven con ingenua curiosidad sus escasos moradores. Sobre el dintel de la puerta de la taberna, que es, a la vez, estanco, colinado y fonda, una luz de acetileno alumbraba simpática plazaola. Las campanas de la iglesia, vestida de gran fiesta, repican alegres y sin cesar. Un tintero da resplandores mágicos a la plaza mayor en la que crece un almuey y se abren las puertas de las casas principales; la del alcalde de barrio, la escuela y la de unos señores de la ciudad que algún año vienen a pasar aquí unos días.

Por la carretera, larga como un anhelo, y enroscada como una serpiente, van viniendo grupos de hombres y mujeres: son los adoradores nocturnos, los fieles amigos de Jesús Sacramentado que tras largas horas de camino vienen del pueblo vecino para celebrar la simpática fiesta llamada de las espigas, siendo acogidos con sencillez por estos buenos aldeanos que jamás vieron tanta gente reunida.

Entre la natural expectación, comienzan las ceremonias propias de la función eucarística. Los saludos y reverencias un poco ordenancistas, las lecturas y rezos en castellano, y hasta la uniformidad casi excesiva y un tanto soldadesca de los adoradores, en sus prácticas de piedad, no encajan del todo en este escenario de naturaleza libre, exenta de afectación y de una gran mallorquinidad; pero el fervor lo disimula todo y los fieles quedan altamente edificadas al ver cómo un puñado de hombres sacrifican las horas del descanso para acompañar en la soledad del sagrario a Jesús-Hostia, obsequiándole esplendorosamente.

Ya medió la noche. En la iglesia sigue con toda majestuosidad el canto del Oficio divino. Un airecillo fresco penetra por el cancel y mece suavemente unos manojos de espigas puestos con arte en elegantes bucaros que adornan el altar. Los miembros entumecidos recuerdan a los devotos lo avanzado de la hora y la necesidad del reposo, pero el espíritu

firme continúa con ardor su adoración al amor de los Amores. En la plazuela contigua, los muchachos, para distraer el sueño, juegan al escondite. Perezosa y pálida avanza la luna en el firmamento, abriéndose paso por entre innumerables constelaciones de resplandecientes estrellas. De lo alto de una higuera cantó un gallo madrugador...

Es de una intensa emoción poética la noche eucarística y siente el corazón venga la aurora a deshacer sus encantos y misterios. ¡Qué lástima sea esta una de las más cortas noches del año!

Acabó la Misa solemne, en que se ha dado a comer a los fieles el Pan de los Angeles, cuando una luz mortecina penetraba en el templo anunciando la llegada del nuevo día. Entonces el Sacerdote tomó la Sagrada Forma y en triunfo la ha paseado por estos campos bellos y fértiles pisando mullida alfombra de fresca yedra. En el centro de una era, dando cara a la sierra imponente, se dispuso un altar sobre el cual incensa el Ministro del Señor la Hostia Santa y con Ella da luego la bendición a montes y valles, bosques y prados, vuelto hacia los cuatro puntos cardinales. Cesan en tan sublime momento los cantos litúrgicos; se rinden las banderas, los fieles hincan sus rodillas en la tierra, y el primer rayo de sol rompiendo una nube blanca va a besar amoroso el sagrado viril. ¡La Naturaleza toda ha rendido honores a su Dios y Señor!

Cuando torna a la iglesia la devota y sugestiva procesión cantando los que la forman el sin par himno de San Ambrosio y San Agustín, legiones de pájaros pían y gorjean saludando el nuevo día y con él al Creador.

Poco después vive de nuevo el pueblo su vida rústica y pastoril: el carbonero a su cabaña; el pastor lleva su rebaño al bosque; las mujeres echan el granizo a las gallinas y se van a la huerta; se cierran las puertas de las pocas casas habitadas; los que fueron unas horas sus huéspedes marcharon ya, y retorna la aldea a su soledad eremítica, a su silencio de tumba, a su paz paradisíaca.

Javier Par

CRÓNICA

La otra escuela

En la III Asamblea Nacional de la Prensa Católica que acaba de celebrarse en Toledo se ha acordado atender a una de las necesidades más urgentes e importantes de nuestro apostolado: La Prensa infantil.

Oportunísimo acuerdo. El niño de nuestra sociedad dispone de una «segunda escuela» que por su trascendencia puede considerarse con categoría de «primera».

Cuando los niños de hoy salen de las escuelas oficiales, donde se les instruye, pero apenas se les educa (y adonde acuden de mala gana), encuentran esa «otra escuela» que influye poderosamente sobre la educación y formación de su alma, y esa otra escuela es la prensa infantil, el cinematógrafo y el teatro.

He ahí las tres grandes palancas que mueven y moldean el corazón del niño moderno.

Ante estas tres «aulas» de la «otra escuela» el alma del niño se abre con entusiasmo (en la escuela oficial permanece cerrada) y en ellas recibe el niño las más decisivas enseñanzas, los consejos más insinuantes, los ejemplos más persuasivos y casi toda la semilla espiritual que ha de determinar el valor moral del hombre de mañana.

Yo he visto el fervor ingenio y entusiasmado con que estos niños llegan a los quioscos y gastan todo su dinero en revistas infantiles. No les basta una; adquieren varias y todas las que pueden comprar, y además libros de cuentos y de viaje y con un amor por «la literatura» que ya no se ve en los hombres de esta sociedad—«beben» con acidez los cuentos, las historietas, las fábulas, los «monos» y muñecos que atiborran las páginas de sus revistas.

He hecho una información entre los vendedores de periódicos y he averiguado que de toda la prensa ilustrada que hoy se publica, la de venta más segura es la de revistas infantiles... En cuanto a los libros (a pesar de la falta de arte y gusto con que aquí se editan e ilustran, ¡hay que compararlos con las preciosidades que hacen en Inglaterra, Francia, Suiza, etc.), las colecciones de cuentos, los libros de viaje, etc., etc., se agotan con sorprendente facilidad en poco tiempo.

He estudiado algunos de esos periódicos

para niños, y bastante de la literatura moderna que algunas plumas producen con destino a las inteligencias de los pequeños de ahora. ¡Qué poco verdaderamente infantil!

¡Qué falta de delicadeza, de ternura, de ingenuidad y... de conciencia!

No; no se tiene respeto al alma del niño. No se la comprende; no se la conoce.

No existe la sagrada veneración que debe infundir la inocencia.

Por el espíritu de estas revistas y de estos narradores de cuentos se ve que para esos escritores el niño no es más que un hombre un poco más tonto, un poco más cretino y algo más limitado que lo que ellos suponen que es la generalidad del vulgo, y, por supuesto, con la misma malicia o idéntica grosería.

Las gracias han de tener el mismo carácter chocarrero de los chistes de café, y las tramas fabulosas parecen caídas de esas desdichadas y brutales comedias de astracán que hoy deleitan a los jóvenes «bien». Parece que estos jóvenes de los «colmos», la frivolidad y los sports son productos lógicos de esa literatura infantil que hace años padecemos.

Recuerdo que hasta llegó a haber hace poco una revista infantil muy popular, en la que se ilustraba a los niños acerca del anarquismo (¿Se quiere más?).

Pues bien; frente a este formidable enemigo (el más poderoso de todos, porque su influencia en el alma de los pequeños es más decisiva y tiene mayores alcances) frente a ese terrible mal... ¡oh incomprensible pasividad!—los católicos «no han hecho nada», ¡nuestra prensa no tiene nada!

Todo el campo lo ha dejado libre al adversario...

¡Sólo hemos sabido lamentarnos macho de los enormes daños, de los espantosos resultados!

Por eso he dicho: oportunísimo el acuerdo de la Asamblea.

Vamos a acudir—¡al fin!—al campo práctico; vamos a abordar el problema.

Ya diremos cómo y cuándo.

Luis León.

COMENTARIOS

La imprenta mallorquina

El experto y laborioso bibliógrafo Fernand Bruner, que no habrá pasado infructuosamente por nuestros archivos, ha publicado, ornándolo en la cubierta, con el escudo de esta ciudad, donde ha salido de las prensas, un pulcro folleto, impreso en duradero papel de hilo, que es verdaderamente importante para la bibliografía española, como puede comprenderse por el solo enunciado de su título: «Los incunables ibéricos de la Bibliothèque Nationale de Paris». Este folleto no carece de interés para nosotros: hojeando sus páginas podemos sentir, como mallorquines, cierto legítimo orgullo, ante la antigua ascendencia de nuestra imprenta; porque entre los incunables catalogados por Bruner encontramos el siguiente: «Gerson, Juan. Tractatu de regulis mandatorum.—Mallorca, por Nicolás Calafat, 1485, 20 de Junio—4.º» Este simple título tiene, para nosotros, la virtud de la evocación: el preclaro sitio de Miramar resurge envuelto en el nimbo de sus viejos prestigios. Este sagrado solar estaba predestinado, efectivamente, a altos designios, y así, a la gloria que le diera la sombra de Ramón Lull una la gloria de haber sido la cuna de la imprenta mallorquina. Más de dos siglos hacía que nuestro apostólico Beato fundara allí aquel memorable Colegio de misioneros, germen de la «Propaganda Fide», que constituyó su más ardiente ensueño, cuando los doctos clérigos Bartolomé Caldentey y Francisco Prats, que habían obtenido, por donación del rey don Fernando el Católico, la ermita de Miramar y sus tierras, instalaban en aquel sitio, donde mantenían vivamente encendido, por medio de la enseñanza, el fuego de las doctrinas lullianas, la primera prensa mallorquina, en compañía de nuestro primer impresor Nicolás Calafat. Cobra especial relieve, ante nuestros ojos, el nombre humilde de este artesano mallorquín, al verlo ahora, como elevado a sitio de honor, entre los nombres de los contados maestros impresores españoles que compartían con los alemanes el ejercicio del noble arte que se acababa de introducir en España. Y las figuras de los Drs. Miguel Caldentey y Francisco Prats se destacan vigorosas sobre las páginas del historial de nuestra cultura, por haber traído a Mallorca el instrumento que tanto había de difundirla.

Estos gratos recuerdos, que nos ha hecho evocar el epítome de Bruner, producen en nosotros, al par que una justa ufania, algo como la desazón del pecado de ingratitud. Porque, ¡cómo hemos tributado el debido homenaje a la memoria de los introductores de la imprenta en Mallorca! ¡los honramos cual fuera de desear los que, de una manera o de otra, proseguimos la obra que ellos iniciaron! El interesante tercio formado por los dos doctos clérigos y el inteligente artesano que hicieron gemir en las soledades de Miramar el primitivo artefacto tipográfico, ha atraído la atención de los eruditos y bibliógrafos, que han procurado, más o menos, la investigación de los orígenes de la imprenta mallorquina, y han discutido si realmente llegó a salir de nuestra primera prensa, amén del tratado del maestro Gerson y de las fervorosas estrofas de la «Devota contemplación y meditaciones de la vía sacra», del citado Francisco Prats, el Breviario Majoricense de Caldentey. Pero hay que reconocer que quienes representan el comienzo de la imprenta mallorquina son dignos de algo más que el tributo de la erudición: merecen que el recuerdo permanezca vivo y reverenciado entre cuantos tenemos constante familiaridad con la letra de molde, y que ello se haga ostensible en una u otra forma. La gratitud impone ese homenaje a los que podemos considerar como nuestros primeros ascendientes.

La construcción del túnel bajo la Mancha

Londres.—Macdonald, contestando a la comisión que le ha visitado para interesarse por la construcción del canal entre Francia e Inglaterra, ha dicho que ha convocado expreso el comité de defensa imperial, que se reunirá la próxima semana, para estudiar el asunto y emitir dictamen.

Macdonald ha asegurado que no se aplazará el asunto más de lo necesario dejando entrever que el gabinete expondrá su actitud antes de las vacaciones parlamentarias.

Dícese que son 400 los diputados que apoyarán el proyecto, de manera que si la actitud del gobierno es favorable, dentro de poco se comenzará la realización de uno de los proyectos más grandiosos que se habrán registrado en la historia.

Estímase que la construcción del túnel bajo la Mancha proporcionará trabajo a varios miles de obreros durante cinco años.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

De la peregrinación a Lourdes

La partida

Son próximamente las diez y cuarto de la mañana del 21 de Junio; en la estación de Francia, se nota un gran revuelo, animación, jolgorio, alegría; los andenes, vastísimos, aparecen cuajados de centenares de personas, que ostentan orgullosas, sobre su pecho, una insignia: son los peregrinos catalano-mallorquines, que ansiosos de tributar un grandioso homenaje a la Reina de Reinas María Inmaculada, se dirigen a Lourdes acompañando a centenares de enfermos gran parte de ellos incurables por la ciencia, para implorar, suplicar y pedir curación para su cuerpo dolorido o el consuelo que les falta para sobrellevar con resignación tanto dolor.

A las 10 50 sale el tren, por fin, de Barcelona: los peregrinos pasan y traspasan los pasillos laterales de los coches y van colocando sus equipajes y cestas de comida en los departamentos que con anterioridad se les ha señalado; todos están contentos, sus rostros rebosan alegría, esta sublime alegría que sienten los hijos alejados de su madre cuando se ponen en camino para poder estrecharla contra su corazón.

El último de todos es el coche-hospital: en él van los más desgraciados, aquellos que no pueden compartir con los sanos las delicias del viaje felicísimo que van a realizar; el movimiento oscilante del tren produce grandes dolores, pero sufren con resignación y cuando la enfermera se para para auxiliarlos en sus labios blancos—calefaturientos, se dibuja una triste sonrisa, muestra de dolor y resignación. Todos oran. Los sanos, para implorar por los que sufren, y éstos en demanda del auxilio de la Madre de Dios y Madre nuestra, y sus cánticos, tiernos y llenos de dulzura, resueran en el ambiente como una sola y única impenetración.

La llegada

A las tres y minutos de la madrugada del siguiente día llegamos a Lourdes; el viaje, felicísimo, todo a pedir de boca. Nuestra primera ocupación ha sido visitar y dar gracias a la Virgen por los favores que le habíamos suplicado y nos ha concedido; en pequeños grupos nos dirigimos, silenciosos y cabizbajos, en muestra de veneración y respeto, hacia la Basílica; aún no había amanecido, pero una luz confusa, que dejaba ver con relativa claridad los objetos que nos rodeaban nos demostró que el alba no estaba ya muy lejano. Pasamos por los frondosos jardines que dan acceso a la plaza de la iglesia, y ya en ella, podemos admirar abortos una construcción bellísima y valiosa: tres templos uno sobre el otro, a los que se da acceso por dos escaleras situadas en las partes laterales de la fachada inferior y dos soberbias rampas que nacen en los extremos de la plaza y van ascendiendo hasta su coronación; seguimos andando hasta la gruta, que está situada a la derecha del templo, al que sirve de base, y al llegar, una emoción inexplicable, inmensa, se apodera de nosotros; nos hincamos de rodillas con los brazos en cruz, el ruido monótono de pasos cesa, un silencio profundo lo envuelve todo, oyéndose sólo en la lejanía un suave rumor: son las aguas del Gave que se deslizan tranquilas y su murmullo parece una plegaria.

Las piscinas

Las prodigiosas piscinas, o salas donde acuden a bañarse en el agua milagrosa los enfermos, están situadas también a la derecha de la Basílica, un poco antes de llegar a la Gruta. Su construcción es sencilla: consiste en una casita de planta baja, dividida en tres departamentos, separados del camino que da acceso a la Gruta por un claustro cercado con verja de hierro; en dicho claustro, a las horas del baño, los beneméritos enfermeros colocan a los infelices, que llenos de fe y confianza esperan el divino consuelo.

¡Oh, corazón humano; cuánto sufres! Al ver padecer a los hermanos, cuántos dolores no experimentas, ante tanta tristeza y dolor! Los pocos que allí nos encontramos contemplando, con el corazón partido, este acto escuchamos conmovidos los rezos que lee en alta voz un sacerdote, oraciones de suplica, que repiten con profundo fervor los enfermos y que llega hasta las fibras más recónditas del corazón humano. Los enfermos van entrando uno tras otro en la piscina en cochecitos de nuevas ruedas o en camillas portátiles, conducidos por sus respectivos enfermeros, su cara afilada, los ojos entornados y sus cuerpos achacosos, faltos de salud y vida! Pero al bañarse dulcemente el agua del prodigio y del milagro, su rostro, más risueño, deja entrever una esperanza, el consuelo recibido se refleja visiblemente en los ojos.

La procesión con el Santísimo

A las cinco de la tarde, cotidianamente, se celebra uno de los actos más solemnes y de mayor devoción: la procesión y bendición de cada uno de los enfermos con el Santísimo Sacramento.

Momentos antes de llegar la hora, la gran plaza de la Basílica se ve transitada por infinidad de peregrinos, que acuden a presentarse tan solemne acto, y los enfermeros conducen en cochecitos y camillas a sus enfermos colocándolos alrededor de la anchurosa avenida bajo frondosos árboles que sobre ellos extienden su sombra protectora; detrás

de los enfermos se van colocando los peregrinos, están silenciosos, sus caras, compungidas, sus almas gimen, presas de gran devoción: el momento es solemne, inexplicable.

El reloj de la Basílica toca las cinco, acompañando al monótono tañido de la campana, una música dulce y apacible, que se extiende melosa y acaricia todo el valle, saludando a la Virgen como el Ángel, con el Ave María. Seguidamente se abren las puertas de la Iglesia del Rosario y aparece bajo áureo y rico dosel Nuestro Señor Sacramentado, al que sigue el cardenal Excelentísimo señor Vidal y Barraquer y varios señores obispos, entre ellos el de Lérida, doctor Miralles.

Todos nos arrodillamos, la procesión avanza hasta llegar a los últimos enfermos y ya allí el sacerdote da la bendición a todos recorriendo el perímetro de la plaza. Mientras esto acontece, un sacerdote lee oraciones, implorando salud, aumento de fe, la salvación eterna, oraciones que repetimos con gran devoción todos, sanos y enfermos.

La procesión de las Antorchas

A las ocho, próximamente, de la noche, y una vez rezado el santo Rosario en la Gruta, se celebra la devotísima y solemne procesión denominada de las Antorchas. Los peregrinos encienden sus respectivos cirios, cuya llama protege una pantallita de cartón que ostenta la imagen de «Notre Dame» y empiezan a avanzar con paso lento y en filas de a dos hacia la plaza de la Iglesia.

Una vez allí la procesión asciende por la rampa de la derecha, baja por la de la izquierda y recorre la larguísima avenida situada frente a la Basílica ¡Espectáculo sublime!

Imaginos, lectores, el esbelto y grandioso santuario recortado por millares de bombillas eléctricas, y frente a él y en derredor de la avenida, los peregrinos que, en número crecidísimo, y con sus antorchas encendidas la van recorriendo entonando al unisono el Ave María. Momento sublime, esplendoroso. Así demuestran en Lourdes los hijos de María el gran cariño que les une a su Madre amantísima, y la fe, está fe que tanto arraiga en los corazones catalano mallorquines se desborda y llega el mayor grado de entusiasmo.

La despedida

Momentos antes de salir el tren que nos ha de conducir de nuevo a nuestra madre España, nos trasladamos todos, por última vez, a la Gruta, para despedirnos de nuestra amantísima Madre, de la que tantas favores hemos recibido; permanecemos de rodillas orando largo rato, y nuestros ojos suplicantes y hijos siempre en María demandan su amparo y protección y nuestros labios murmuran una última plegaria.

Virgen purísima, Madre de Dios y madre Nuestra, no nos desampares. Vuelve tus ojos compasivos hacia España, nuestra querida patria, e ilumina a sus gobernantes. Haz por el inmenso amor que como hijos tuyos nos profesas, que te amemos siempre y atrae con el fragante aroma de tus virtudes a los españoles que tal vez te tengan olvidada para que aquí en Lourdes puedan oír en su corazón aquellas melodiosas y sutiles palabras que te dignaste revelar a Bernardette Soubirous.

Yo soy la Inmaculada Concepción.

Antonio Coll Pericás

Enjambre de oro de Mallorca

bajo la protección excelsa de Nuestra Señora de Lluçh

81 y 82. Un matrimonio cristiano agradeciendo favores y pidiendo gracias, ofrece dos monedas de 20 fr. que suman 40 pts. o 80.

83 y 84. Dos hermanitas, Margarita y M.ª Josefa Solivellas Blancas, suplicando a la Virgen de Lluçh y al Sdo. Corazón que siempre les proteja y les bendiga, sacrificaron dos áureas moneditas de 5 pesetas, o sean 10 pts. o 20.

¡Junio bendito! Las abejas vinieron en pares: ¡Con ocho parejitas más llegamos al centenar! Y después... Amor no dice basta... Siempre habrá gracias que pedir y gratitud por favores recibidos, ¿quién sabe si la Santísima Virgen de Lluçh querrá emular las glorias de los aureos Enjambres de Cataluña, Galicia, Aragón y Málaga...?

Y ahora permitidme una aclaración: Firmando «La vostra filla» y dirigiendo, escrita en mallorquina, una fervorosa súplica a la «Verge de Lluçh» nos envían de Sóller cinco pesetas para el Templo del Tibidabo. Como en el Enjambre de oro sólo ingresan las aureas monedas y las alhajas sacrificadas, ¡no será la donante abeja de «oro», pero sí «abeja mística del Sagrado Corazón».

Y «abeja mística» será también ganando las muchísimas indulgencias a ellas concedidas «Una telegrafista» que por amor a Nuestra Señora de Lluçh envía al Tibidabo 2 pesetas.

¡Dios se lo pague!

M.ª Victoria

Recibe las ofertas: D.ª Rosa Gil de Antich-Celón 34-1.ª y en Sóller: Sta. Margarita Bernat, Plaza Estiradors.

En la Casa de la Villa

El presupuesto, aprobado
El Alcalde, señor Llompart, nos manifestó ayer que por la Delegación de Hacienda...

Otra.—Las inscripciones se harán antes del 10 del actual, en el Hipódromo.
Otra.—Estas carreras se regirán por el Reglamento de la R. S. H. de Mallorca.

Unica oportunidad
Grandes Almacenes
SAN MIGUEL
(Frente Santa Catalina de Sena)
Ventas al contado

El alumbrado en Génova
Ayer, al mediodía, se reunió, bajo la presidencia del señor Ripoll, la Comisión de Alumbrado...

La Unión Patriótica
Ayer, por la mañana, estuvieron en el Gobierno civil los señores don Joaquín Gual de Terrelia y don Manuel Benet...

Sociedad Colombófila
Su constitución en Palma
El jueves quedó constituida en Palma una nueva Sociedad, que se denominará «Colombófila Balearica».

PLAZA DE TOROS DE PALMA
GRAN CORRIDA DE TOROS PARA EL DOMINGO 6 JULIO DE 1924
se lidiarán hermosos toros de ALBARRAN 6 a las 5 y media

Los Jurados
Los Jurados señores Crespo y Estarellas, acompañados del Inspector municipal de Sanidad...

De interés para las Comunidades religiosas
El decreto-ley de Presupuestos generales del Estado, que se publicó en la «Gaceta» del día 1 del actual...

Reparaciones de carreteras
Visto el resultado obtenido en la subasta de las obras de acopios de piedra machacada para conservación del firme de la carretera de Palma a Capdepera...

Noticias militares
Licencia.—Se concede la de dos meses, por enfermo, para Campos del Puerto, al capitán del 21 tercio de la guardia civil don Norberto Alcover.

Incendio en Selva
Ha sido intencionado?
La guardia civil del puesto de Selva comunicó al Gobernador que tuvo que constituirse en la casa de campo denominada «Ca'n Pep Coix»...

Religiosa fallecida
Ayer noche, falleció en el Convento de Religiosas de la Concepción, Sor Micaela de Santa Ana Mir, a la edad de 80 años y 60 de profesión.

Notas de sociedad
Toma de posesión
El Comandante General, Presidente de los Somatenes Armados de Baleares, general don Jerónimo Páez de Comasema...

Subasta
El día doce del corriente mes de Julio, a las once horas, se subastará en el despacho del Notario de esta ciudad don Francisco de Paula Massanet (Cort. 7) la casa botiga y entresuelo núm. 3 de la calle del Real y 1 de la de la Misión de esta ciudad...

Los albañiles
Irán a la huelga?
Los obreros albañiles—en su representación, dos Sociedades profesionales («El Trabajo» y Sindicato único del ramo de albañiles)—se dirigieron a la entidad patronal del ramo...

Religiosa fallecida
Ayer noche, falleció en el Convento de Religiosas de la Concepción, Sor Micaela de Santa Ana Mir, a la edad de 80 años y 60 de profesión.

Religiosa fallecida
Ayer noche, falleció en el Convento de Religiosas de la Concepción, Sor Micaela de Santa Ana Mir, a la edad de 80 años y 60 de profesión.

Matemáticas
Bachillerato, Escuela Comercio, etc. Clases especiales bajo método rápido de enseñanza.
Curso especial para Septiembre. Informes: Santacilia, 10, 2.

Vida deportiva
Hípica.—Grandes carreras de caballos al trote
El día 20 del actual, a las cinco de la tarde, tendrán lugar en el campo de la Real Sociedad Hípica de Mallorca, unas carreras de caballos al trote, con caballos, y con selección al siguiente programa:

Religiosa fallecida
Ayer noche, falleció en el Convento de Religiosas de la Concepción, Sor Micaela de Santa Ana Mir, a la edad de 80 años y 60 de profesión.

Religiosa fallecida
Ayer noche, falleció en el Convento de Religiosas de la Concepción, Sor Micaela de Santa Ana Mir, a la edad de 80 años y 60 de profesión.

Siempre lo más nuevo, Casa Matons.
Sarna
Antisármico MARTI
el único que cura sin Baño. Véndese en todas las farmacias.

Vida deportiva
Hípica.—Grandes carreras de caballos al trote
El día 20 del actual, a las cinco de la tarde, tendrán lugar en el campo de la Real Sociedad Hípica de Mallorca, unas carreras de caballos al trote, con caballos, y con selección al siguiente programa:

Religiosa fallecida
Ayer noche, falleció en el Convento de Religiosas de la Concepción, Sor Micaela de Santa Ana Mir, a la edad de 80 años y 60 de profesión.

Religiosa fallecida
Ayer noche, falleció en el Convento de Religiosas de la Concepción, Sor Micaela de Santa Ana Mir, a la edad de 80 años y 60 de profesión.

Cortinas y persianas
para el verano
las mejores que indiscutiblemente se conocen
Venta exclusiva
EL AGUILA, San Nicolás, 7.

Vida deportiva
Hípica.—Grandes carreras de caballos al trote
El día 20 del actual, a las cinco de la tarde, tendrán lugar en el campo de la Real Sociedad Hípica de Mallorca, unas carreras de caballos al trote, con caballos, y con selección al siguiente programa:

Religiosa fallecida
Ayer noche, falleció en el Convento de Religiosas de la Concepción, Sor Micaela de Santa Ana Mir, a la edad de 80 años y 60 de profesión.

Religiosa fallecida
Ayer noche, falleció en el Convento de Religiosas de la Concepción, Sor Micaela de Santa Ana Mir, a la edad de 80 años y 60 de profesión.

A los Sacerdotes
Les interesa el nuevo Psalterium que únicamente se vende en
Librería Litúrgica, Pals, 3

Vida deportiva
Hípica.—Grandes carreras de caballos al trote
El día 20 del actual, a las cinco de la tarde, tendrán lugar en el campo de la Real Sociedad Hípica de Mallorca, unas carreras de caballos al trote, con caballos, y con selección al siguiente programa:

Religiosa fallecida
Ayer noche, falleció en el Convento de Religiosas de la Concepción, Sor Micaela de Santa Ana Mir, a la edad de 80 años y 60 de profesión.

Religiosa fallecida
Ayer noche, falleció en el Convento de Religiosas de la Concepción, Sor Micaela de Santa Ana Mir, a la edad de 80 años y 60 de profesión.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

Dos notas de la Presidencia

Madrid, 5 (1'40)
Los Consejeros de Estado

En la Presidencia, comunicaron a la Prensa una nota que dice:

«Per error en la información, alguna parte de la prensa se ha hecho eco de determinados nombramientos para consejero de Estado, que quedarán desmentidas con la sola inspección de las páginas de la «Gaceta», donde deberán haber aparecido y que sin duda deben su origen al hecho de haberse curado por el Directorio una carta circular a los exministros que estaban en turno para cubrir vacantes en dicho organismo».

La Reglamentación del Estatuto municipal igualmente facilitaron a la Prensa en la Presidencia la siguiente nota:

«En la «Gaceta» de hoy se publica el primero de los reglamentos que han de desenvolver el Estatuto municipal, facilitando la resolución de las dudas y consultas formuladas sobre el mismo».

Estos reglamentos serán: el de términos y poblaciones municipales, que es el promulgado en la «Gaceta» de hoy; el de Contrataciones municipales; el de Obras, servicios y bienes municipales; el de Organización y funcionamiento de los Ayuntamientos y el de Procedimiento.

En el primero de los citados reglamentos se regula la manera de constituir las entidades locales menores, las Mancomunidades municipales y las agrupaciones forzosas de municipios; la forma de alterar los términos municipales por segregaciones y fusiones y todo lo relativo al empadronamiento.

El principio fundamental es el del respeto a la voluntad de los habitantes de la entidad municipal, prescindiendo de trámites que en el derecho antiguo producían amenuado acuerdos en pugna con aquélla.

Se declara que las parroquias rurales podrán constituirse en entidad local menor, así como los antiguos municipios anexionados a grandes urbes.

Se dictan normas para facilitar las Mancomunidades que se propongan establecer y mantener servicios de asistencia médico-farmacéutica; se precisa el procedimiento a seguir para la fusión de municipios; se prevén los posibles casos de supresión de términos municipales; se dictan reglas para el cambio de nombre de los municipios y del de su capitalidad.

Por lo que respecta al empadronamiento, se dictan normas precisas y detalladas declarando la manera de hacerse los recursos contra los acuerdos de la Comisión municipal permanente, los medios de justificar la residencia durante dos años en el término municipal; etc. etc. Se establece la innovación de conceder a los funcionarios que ejerzan cargos públicos en Municipios de más de 50.000 habitantes y residan en términos municipales cuya distancia no sea superior a 20 kilómetros, el derecho de obtener la vecindad en el segundo Municipio o sea en el de la residencia real en vez de la residencia oficial.

En estos reglamentos y en los restantes se prescinde de reproducir preceptos ya contenidos en el Estatuto, limitándose a consignar las reglas complementarias precisas en cada caso para el desenvolvimiento y aplicación de los primeros».

La guardia civil y los carabineros

Madrid, 5 (1'40)

Decreto de reorganización del alto mando. En el decreto que firmó ayer el Rey, relativo a la reorganización del alto mando de los cuerpos de la guardia civil y de carabineros, se establece lo siguiente:

La guardia civil tendrá cinco generales, de ellos uno de división y cuatro de brigada. El general de división será Director general y uno de los generales de brigada será secretario de la Dirección general.

El cuerpo de carabineros tendrá un general de división y dos de brigada.

Estos generales no formarán parte de la escala general del cuerpo.

En caso de vacante, se cubrirá con un general del cuerpo correspondiente.

Firma del Rey

Madrid, 5 (1'40)

Los servicios de transportes.—Alto cargo militar

Los decretos que ayer firmó el Rey son los siguientes:

De la Presidencia.—Reglamentando los servicios públicos de transporte mecánico y rodado en vías ordinarias.

De Gracia y Justicia.—Rehabilitando el título de marqués de Almarza a favor de don Evaristo Martelo.

De Guerra.—Reorganizando el alto

mando en los institutos de la guardia civil y de carabineros.

Promoviendo al empleo de general de división al de brigada don Felipe Navarro, barón de Casa Davallillos.

Nombrando subsecretario de la Guerra al general de división don Felipe Navarro, barón de Casa Davallillos.

Idem gobernador militar de Madrid al general de división don Pío Suárez Inclán.

Idem general de la primera división a don José García Moreno, que actualmente era fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Nombrando fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina al general de división don Antonio de Los Arcos.

Idem general de la novena división (Zaragoza) al general don Felipe Navarro, barón de Casa-Davallillos.

El ascenso del general Navarro

A consecuencia del sumario a que ha estado sometido el general Navarro, al ascender hoy a general de división ha perdido tres años de antigüedad en el empleo.

Notas de Palacio

Madrid, 5 (1'00)

Banquete

Se ha celebrado en Palacio un banquete con que el Príncipe de Asturias ha obsequiado a la oficialidad del regimiento del Rey, correspondiendo al que le ofrecieron éstos en el Hotel Ritz.

La Reina madre

El domingo próximo, en el sud expreso de Hendaya, marchará la reina doña Cristina a San Sebastián, acompañada de sus nietos.

El viaje del Rey

Madrid, 4 (1'00)

De Zaragoza.—El Gobernador sale a esperar a S. M.

Zaragoza.—En el rápido de esta mañana, ha salido para Alcañiz el Rey, donde esperará a S. M. el Rey, el Gobernador civil de esta provincia.

El tren real llegará a Alhama a la hora anunciada, y allí permanecerá el tiempo preciso, para maniobrar y cambiar de línea marchando inmediatamente hacia Lérida.

La campaña de Marruecos

Madrid, 4 (1'00)

El nuevo Comandante general de Costa Tetuán.—A bordo del cañonero «Cánovas del Castillo», llegó, ayer, el nuevo Comandante general de esta zona, general Bermúdez de Castro.

Subieron a saludarle, al buque, el general Montero, las autoridades y comisiones militares.

Una conferencia

Tetuán.—El general Montero, ex-Comandante general de esta zona, conferenció ayer, extensamente, con el Alto Comisario.

Los heridos en los últimos combates Tetuán.—Al Hospital Militar, han llegado los heridos de las últimas operaciones.

También ha ingresado en el Hospital el teniente aviador señor Sempram herido al «capotar» un aparato.

Entierro

Tetuán.—Con gran solemnidad, se han verificado los entierros de los jefes y clases de tropa muertos en los últimos combates.

Todos fueron una imponente manifestación de duelo.

En pro de Berenguer

Melilla.—En la Cámara de Comercio, se ha reunido la comisión integrada por los presidentes de las Cámaras oficiales, para seguir sus gestiones cerca del gobierno en favor del general Berenguer.

Felicitaciones a los aviadores

Tetuán.—El Alto Comisario ha telegrafiado al jefe de la aviación señor González Capitán felicitándole por la labor realizada por los aviadores en los últimos combates efectuados en la zona de Melilla.

Tranquilidad

Melilla.—Se sabe que Abd-el-Krim se encuentra aquí en la zona de Tetuán y por tanto por ahora reina tranquilidad.

Hogueras en Alhucemas

Melilla.—Noticias de la plaza de Alhucemas dicen que desde allí se observan grandes hogueras en las playas de Axáy y montes de Beni Urrtagael.

Bomba abandonada que explota.—Heridos

Melilla.—Un escuadrón de caballería, compañía de ametralladoras y fuerzas de Regulares de Melilla que se hallaban en servicio de protección en la carretera de Dar Quebdani, se encontraron con una bomba abandonada.

Manipulando con ella explotó, hirviendo al cabo Obomgerren y a tres soldados.

Paseo militar

Melilla.—Esta mañana muy temprano, salió de la posición de Dar Quebdani, en

paseo militar, regresando sin novedad, una columna, compuesta del primer batallón de San Fernando, una compañía de regulares, una batería ligera y tropas auxiliares.

Llegaron hasta el puente del río Uardame, regresando sin novedad.

Visita de posiciones

Melilla.—El coronel Miches, jefe de la circunscripción de Quebdani ha visitado las posiciones dependientes de Sidi Messaud, encontrándolas en perfecto estado de aprovisionamiento y defensa.

Los vocales del Directorio juran el cargo de ministro

CELEBRACIÓN DE DOS CONSEJOS

Madrid, 5 (1'00)

Llegada a Palacio.—El juramento.—Los asistentes al acto

A las diez de la mañana, vestidos de uniforme de diario, llegaron a Palacio los vocales del Directorio que debían prestar juramento ministerial.

A las diez y media, llegó el Presidente, pasando seguidamente a la Cámara regia, donde el Marqués de Estella les tomó juramento, en funciones de Ministro de Gracia y Justicia, y por orden de antiguo destino.

Al acto asistieron el jefe superior de Palacio, Marqués de la Torre, el Comandante general de Alabarderos, general Cavalcanti, el oficial mayor de dicho cuerpo, coronel Palanca, y el ayudante del Rey señor Cincinégul.

El Directorio se reúne con el Rey.—Manifestaciones de Primo de Rivera

Después de la juración de los vocales del Directorio como ministros, se han reunido en Consejo en una de las dependencias de Palacio, bajo la presidencia del Monarca.

Después de las doce, salieron del regio alcazar los vocales del Directorio. Interrogado el Marqués de Estella por los periodistas, manifestó lo siguiente:

«Han prestado juramento como ministros los vocales del Directorio que no lo habían hecho, y después nos hemos reunido en consejo, presidiendo S. M.»

La reunión se ha limitado a un cambio de impresiones sobre asuntos de África.

Ya saben ustedes que esta tarde marcha el Monarca al Valle de Arán.

Se ha aprobado una combinación de altos cargos militares. El general Suárez Inclán ha sido nombrado Gobernador militar de Madrid, el Barón de Casa Davallillos marcha a Zaragoza, el general Los Arcos va al Consejo Supremo de Guerra y Marina, y el señor García Moreno mandará la primera División».

Añadió el Marqués de Estella que seguramente volverá a reunirse hoy el Consejo de Directorio en el Ministerio de la Guerra. Otro Consejo de Directorio.—El decreto de amnistía

A las dos de la tarde, ha terminado la segunda reunión de hoy del Directorio Militar, que ha sido en el Ministerio de la Guerra.

A la salida, el general Vallespina ha manifestado a los periodistas que la reunión había obedecido a que esta tarde marchaba el Rey de viaje.

Afirmó que el Monarca, antes de marchar, firmaría el decreto anunciado concediendo una amnistía.

DEL EXTRANJERO

Madrid, 5 (1'40)

INGLATERRA

La Conferencia Interallada de Londres.—El Tribunal de la Haya

Londres.—Rumania será representada en la conferencia interallada de Londres por el ministro plenipotenciario de aquella nación en Londres, señor Titulesco.

Alemania estará representada por el ministro de Negocios extranjeros señor Stresemann.

Se dice que el gobierno inglés, en las invitaciones que dirigirá a los aliados para que asistan a la conferencia, expresará la opinión de que el tribunal de justicia internacional de La Haya es el indicado para juzgar a Alemania cumple las disposiciones contenidas en el plan de los perites con toda lealtad.

Anuncio de huelga

Londres.—Los sindicatos del ramo de construcción han circulado la orden de huelga para la próxima semana si no son atendidas las reivindicaciones obreras sobre los jornales.

Las relaciones con Rusia

Londres.—Las negociaciones entre los delegados de los soviets y británicos adelantan en cuanto a la preparación del proyecto de tratado comercial.

Sin embargo, en las demás cuestiones son bastante pesimistas.

Contrabando de armas para Rusia

Londres.—Los detectives de Scot Jardín han efectuado un registro a bordo de un buque holandés sospechoso de efectuar contrabando de armas para Rusia.

Los delegados de los soviets han declarado que los rumores de envío de armas a Rusia son completamente infundados, pues, como se sabe, el gobierno de los soviets tiene rigurosamente prohibida la entrada de armas en el territorio ruso.

Contra las ideas subversivas

Londres.—La Cámara de los Lores ha aprobado, en segunda lectura, un proyecto de ley estableciendo penas de prisión para los propagadores de teorías sediciosas o blasfematorias para los que faciliten lecturas subversivas a niños menores de 16 años.

700.000 obreros en huelga

Londres.—Como a la reunión del ramo de construcción, celebrada hoy no ha asistido la representación obrera, se cree que mañana estallará la huelga que afecta a setecientos mil obreros.

PORTUGAL

Alfonso Costa no quiere formar Gobierno Lisboa.—Alfonso Costa ha contestado al telegrama del presidente de la República manifestándole que no acepta el encargo de formar Gobierno.

En vista de esto, el Presidente ha encargado a Alvaro de Castro la solución de la crisis política. Se tiene por seguro que fracasará en sus gestiones.

En este caso, se habla de la constitución de un ministerio de concentración nacional, presidido por Chagas.

Se da también como seguro que Chagas no conseguirá resolver la crisis.

SUIZA

Herriot, Mac Donald y Mussolini

Ginebra.—Se da ya como seguro que los primeros ministros Herriot, Mac Donald y Mussolini se reunirán en esta ciudad en la fecha de la reunión de la Asamblea general de la Sociedad de las Naciones.

Mussolini encarga que le preparen habitaciones

Ginebra.—Los representantes de Italia en esta población han recibido el encargo de preparar habitaciones para el presidente del Consejo, señor Mussolini, el cual piensa llegar a Ginebra en el mes de Septiembre para asistir a la Asamblea de la Sociedad de las Naciones.

ITALIA

Se desiste de seguir buscando el cadáver de Matteotti

Roma.—Se ha publicado una nota oficial en la cual se comunica que ante la esterilidad de las pesquisas realizadas por la policía en los alrededores del lago de Vico y en el mismo lago, se ha decidido suspender las investigaciones encaminadas a encontrar el cadáver del diputado Matteotti.

Suspensión de «Avanti»

Roma.—El presidente del Consejo, señor Mussolini, ha decretado la suspensión del periódico «Avanti».

La condesa Viminal ha desaparecido de Roma

Roma.—La policía realiza activas gestiones para descubrir el paradero de la condesa Viminal que ha desaparecido hace varios días.

Dicha condesa se hallaba íntimamente relacionada con personajes del ministerio del Interior, en donde parece haber ejercido una enorme influencia sobre el jefe de la policía y otros fascistas complicados con el asesinato del diputado Matteotti.

El Rey se va de verano

Roma.—La salida del Rey para su castillo de Santorso indica que el Parlamento no será convocado hasta el mes de Noviembre.

Mussolini ha declarado que este año su primará el verano, dedicando la temporada a la normalización interior de Italia.

Comentarios de la Prensa fascista

Roma.—Los diarios pertenecientes al partido fascista, comentando la designación de los nuevos Subsecretarios que sustituyen a Acerbo y a Finzi, que, como se sabe, fueron colaboradores constantes de Mussolini desde la marcha sobre Roma, ponen de relieve que la situación ha mejorado notablemente y que el asunto Matteotti, de una cuestión política ha pasado a ser una cuestión judicial, que pertenece únicamente a los tribunales de justicia.

Esto no obstante, el asunto Matteotti sigue preocupando a la opinión.

FRANCIA

Francia no ha sido invitada todavía

París.—Respecto a las informaciones publicadas por los periódicos sobre la convocatoria de la Conferencia de Londres, se ha publicado una nota oficial en la cual se manifiesta que el gobierno francés no ha recibido hasta ahora la invitación oficial para asistir a la conferencia de 18 del corriente.

Madrid, 5 (5'30)

Un discurso de Herriot sobre la conferencia interallada

París.—Ante la Comisión de Negocios extranjeros y Hacienda de la Cámara, M. Herriot ha declarado que, al terminar el Consejo de Ministros, esta mañana, dirigió al Gobierno inglés una nota, declarando que el Gobierno francés no se considera ligado por

las sugerencias que acompañan a la invitación de Inglaterra para asistir a la conferencia interallada de Londres.

El decreto de amnistía

Madrid, 5 (1'00)

Extracto del preámbulo

Se ha firmado ya el decreto concediendo la anunciada amnistía.

La parte dispositiva no se ha facilitado a la prensa, pero sí el preámbulo.

Este es extenso.

Comienza diciendo que la amnistía aconsejan diversas razones, entre ellas, el final de la tramitación del proceso contra el Alto Mando, por los sucesos de 1921.

«La adversidad—signe diciendo—se cobó entonces en el Ejército español, valiéndose del momentáneo desequilibrio mental y espiritual de un caudillo de brillante historia».

La actuación del Ejército y de la Marina, durante los tres años siguientes, les han hecho recobrar todo su prestigio y el amor del país».

Se recuerdan las horas amargas que pasó entonces España y el luto que siguió para las familias, «horas—dice—que fueron envenenadas por la política, que hizo de tales hechos plataforma desde la cual se agitaron sentimientos que, por la huida española, no hallaron eco».

«En estos momentos—añade—en que España une sus voluntades para una obra regeneradora, y el Poder, fortalecido, no necesita de rigores, cuando el Gobierno espera reducir el problema de Marruecos a términos de solución tranquila y sin peligro de ruina, cree el Directorio prudente proponer un indulto aplicable no sólo a los procesados por el desastre militar sino a otros delitos políticos, de prensa y aun comunes».

«Esta acción de clemencia del Rey—termina diciendo el preámbulo—espera el Directorio servirá de empuje y de estímulo a bien obrar».

Noticias varias

Madrid, 4 (1'40)

Toma de posesión de un cargo

Mañana, por la mañana, con el ceremonial de costumbre, tomará posesión de su cargo el nuevo Subsecretario de la Guerra, Duque de Tetuán.

Nuevo Gobernador civil de Madrid

Ha sido nombrado Gobernador civil de esta capital, don Ignacio Peñalver y Zamora, sobrino del Conde de Peñalver.

La «Gaceta»

En la «Gaceta» de ayer se insertan las siguientes Reales órdenes:

De Hacienda.—Disponiendo sea atendida por el Ministerio toda petición de traslado, que no oponiéndose a la conveniencia del servicio contribuya al acoplamiento de las nuevas plantillas.

De Gobernación.—Interesando se implante el sistema métrico decimal y se hagan desaparecer los antiguos sistemas de pesas y medidas.

Prensa Asociada

Desde Barcelona

Centenario de un velero

El Rey ha conferido al Capitán general su representación en el acto del centenario del velero «Virgen del Mar», que con gran solemnidad se celebrará en Arenys de Mar el 10 del actual.

Personalidades a Lérida

Esta tarde, salieron en automóvil para Lérida, con objeto de recibir allí y acompañar al Rey, los generales Barrera y Despujol, el presidente de la Mancomunidad y otras personalidades.

Durante la ausencia del general Barrera, queda encargado del despacho de la Capitania el Gobernador civil, general Lössada.

La familia del Capitán general

Esta mañana, ha llegado de Madrid la familia del Capitán general para establecer su residencia aquí.

El Gobernador, a Tarrasa

El domingo el Gobernador civil irá a Tarrasa para presidir el homenaje a la vejez, que allí se celebrará.

Piden el voto para la mujer casada

El Ateneo enciclopédico popular ha dirigido un telegrama al presidente del Directorio, pidiendo el derecho electoral para las mujeres casadas.

La escuadra española debe llegar esta tarde a Palma

Los acorazados «Jaime I» y «Alfonso XIII» y los cazatorpederos «Cadarso», «Villamil» y «Bustamante», abandonarán definitivamente nuestro puerto mañana a las nueve.

Según ha manifestado el almirante, señor Rivera, los buques se dirigirán a Palma, en cuyo puerto permanecerán hasta que se reciba la orden de zarpar, que será probablemente para las costas de África.

Un muchacho electrocutado

En Badalona, un joven murciano, llamado Francisco Masip, se subió a un árbol y rozando un poste eléctrico quedó electrocutado.

Palos Gari
Barcelona, 4 de Julio.

La Hernia

se combate eficazmente con el famoso método electro contentivo del Instituto Radio. Acción combinada de la contención absoluta de la tonificación y estímulo de las células del organismo por la electricidad. Nuestros aparatos, contruidos escrupulosamente para cada caso, no causan molestia alguna, pudiendo el enfermo seguir sus ocupaciones habituales.

Sus excelentes resultados son ensaltecidos por numerosos enfermos que nos escriben a diario su agradecimiento. He aquí una de las muchas atestaciones que continuamente se reciben:

«Sr. Director del Instituto Radio, Barcelona.»

Muy respetable Sr.: Después de saludarle afectuosamente le doy las más expresivas gracias por el buen resultado de sus maravillosos aparatos, pues padecía de una hernia que no me dejaba trabajar por el gran dolor que me causaba y tengo que manifestarle que he conseguido la desaparición de ella en unos tres meses y que ahora me encuentro curado radicalmente.

Agradecido de Vd. y de su buen método, le estrecha sus manos

Florencia Ribot

Barbero, San Felu de Boada, Gerona.»

El Instituto Radio, deseoso de extender su benéfica influencia ha enviado a estas islas a uno de sus más competentes Especialistas al que aconsejamos visiten todos los herniados que quieran curarse de su enfermedad.

Días y poblaciones en donde recibirá nuestro Especialista:

- Ibiza.**—Sábado, 5 de Julio, Fonda «La Marina.»
- Palma.**—Domingo, 6 y Sábado, 12 de Julio, «Gran Hotel».
- Luchmayer.**—Lunes, 7 de Julio, Hotel del «Univero.»
- Delantix.**—Martes, 8 de Julio, Fonda «Alaró.»
- Manacor.**—Miércoles, 9 de Julio, Hotel «Riera.»
- Inca.**—Jueves, 10 de Julio, Hotel «Domingo.»
- Pollensa.**—Viernes, 11 de Julio, Fonda del «Loro.»
- Sóller.**—Domingo, 13 de Julio, Hotel «La Marina.»

APARATOS ELECTROTÉRAPICOS «RADIO»

para el tratamiento de las enfermedades nerviosas, irritabilidad, derailamiento, falta de fuerzas, insomnios, dolores, etc.

VISITAS E INFORMES GRATIS

Servicios de la Compañía Transatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LINEA CUBA-MEXICO

El vapor Cristóbal Colón saldrá de Bilbao el 16 de Junio de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO

El vapor Buenos Aires saldrá de Barcelona, el día 10 de Junio Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanita, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Nota.—Por razón de la Ley Voldstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor Legazpi saldrá de Coruña el 28 de Junio, de Vigo el 29 de Lisboa el 30 facultativa y de Cádiz el 2, de Cartagena el 3, de Valencia el 4 y de Barcelona el 8, para Port-Said, Sue. Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki facultativa Kobe y Yokohama

LINEA A LA ARGENTINA

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona, el 4 de Junio de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos, que sale de Bilbao y Santander el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

El vapor Antonio López saldrá el 25 de Junio de Barcelona, el 26 de Valencia el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Voldstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor saldrá el de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Bar. La Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Dicho vapor enlazara en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a bordo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Morambique y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda, Ho-Ho, Cerá, Port Arthur y Windivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacifico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y para jeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Tels graña sin hilos.

Agente en Palma, JAIMÉ M. GRANADA, Fianza Antonio Mauru, núm. 4.

Sándalo Pizá

Mil pesetas

al que presente «Cápsulas de Sándalo», mejores de las que el doctor Pizá de Barcelona y que curan más pronto y eficazmente todas las «enfermedades urinarias». Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1889, 115 años de éxitos crecientes. Única aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombradas prácticas diariamente las prescriben aconsejando ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 4 ptas.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Pinar, 6, Barcelona y Principales de Europa América. Se envían por correo anticipando visto.



La mejor agua mineral es la que Usted mismo se hará!

12 paquetes hacen 12 litros de agua mineral.

Para prepararse en el acto un agua mineral litinada de delicioso beber, hasta gaseosa, en extremo refrescante, muy digestiva, la cual puede mezclarse con todas las bebidas y en particular con el vino, al cual da un gusto muy agradable sin descomponerlo, basta con hacer disolver un paquete de

Lithinés del Dr. Gustin

El agua mineral que así se obtiene es un remedio muy seguro contra el ácido úrico y todas las afecciones de los riñones, hígado, vejiga, estómago y articulaciones. Forma la mejor defensa contra el desgaste general de los órganos, evita las enfermedades procedentes del artritismo:

Reumatismos, Gota, Piedra, Lumbago, Ciática, Artritismo.

Depositos Generales: DALMAU OLIVERES, 14, Pasad. de la Industria, BARCELONA.



Fortalece Pronto Elíxir CALLOL

Fórmula científica y recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 9000 Médicos en España recetan tomar o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

El que lo ensaya, agradecerá la propaganda

SE VENDEN EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Se vende o se alquila

Casa planta baja, caserío San Agustín, Ca's Catelá. Además de necesarias dependencias contiene espaciosa cochera y unos mil metros de terreno cultivable. Informes: Calle Vicente Mut, 9, de nueve a trece, días laborables.

Fábrica de Somiers

de M. Castañer

De matrimonio a 27 ptas.—Camisas de campaña a 22 ptas., todo de madera del Norte.—Telas a medida a 2 45 ptas. kg. Razón Berenguer, III, 8, Ensanche.

¿Callos?

Juanetes, durezas. Use sin demora «UNGUENTO MAGICO» tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Pl. San Indefonso, 4 Madrid.

Vinos de mesa Oliver

De venta exclusiva de San Jaime núm. 2, calleja y Mercad 2.



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELICANTES

De venta en Palma de Mallorca:

Castell y Massot

SANTO DOMINGO, 6, 8 y 10

Aceites, agujas y accesorios para todos los sistemas de máquinas.

Todo el verano

la casa ALBERTO ENDOLZ

Paseo del Borne 80

Venderá todos sus artículos a precios muy rebajados

Jabón Flores del Campo	pequeño	0'80	caja
"	mediano	2'50	"
"	grande	4 ptas.	"
" Heno de Pravia	pequeño	0'85	"
"	grande	4 ptas.	"
Camisas para Señora		a 3 ptas.	una
Calcetines de seda		a 2 ptas.	par
"	Tricot	2'50	el par
Medias de seda		a 2 ptas.	"
Medias de seda		a 1 pta.	"
Medias de Algodón		a 0'25	"

Visiten esta casa y se convencerán que es la única que vende barato.

LA FILADORA

125 SAN MIGUEL 125

Gran baratura forzosa por cambio de local

Nota de algunos precios que regirán para la baratura

Cortes fantasia de 3 Mts. 3 Ptas.—Tejido fino de Sóller a 1 Pta. metro.—Dril superior de Sóller a 1 50 Ptas. metro.—Cotonet mailerquin blanco a 1'25 Ptas. metro.—Percal camisas superior colores solidos a 1'50 Ptas. metro.—Lanilla caballero 140 centímetros ancho a 3 Ptas. metro (corte 9 Ptas).—Sábanas cuadrado superior 280 por 200 a 10 Ptas.—Tohallas creppé 1 peesta una, Tejido fino superior de 2 ptas. metro 1'45 Ptas.

NOTAS A fin de que todo Mallorca pueda aprovechar esta inmensa baratura solo se venderá una pieza o un corte de los artículos anunciados a cada comprador.—Por insuficiencia de local el 15 de Septiembre

Inauguración del nuevo local en los bajos de la casa Mizamora 63 y 65 San Miguel 63 y 65

En esquelas mortuorias y aniversario de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al Centro de Anuncios Plaza de Santa Eulalia, 16—Palma

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VIC HY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precio los y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejen de proceder de dichos manantiales la que no es

Imp. DE ESPERANZA—Lonjeta, 11.—PALMA

Línea Pinillos

SERVICIO AL BRASIL, PLATA

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 10 de Julio el vapor

Catalina

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Para Santiago de Cuba y Habana saldrá de Barcelona el día 6 de Julio el vapor

Cádiz

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos

Para más informes dirigirse al Consignatario de la Ca. en esta

Gabriel Hulet e Hijos, Marina, 62, Palma

